

民安花苑社区“大党委”发挥战斗堡垒作用 “三融”撑起抗疫利民保护伞

秦灶街道民安花苑社区“大党委”充分发挥在疫情防控期间的战斗堡垒作用,勇于担当,冲锋在前,力求把上级各项政策措施落到实处,做到防疫情和保民生两不误。

融核心,缔造抗疫“大脑”

面对疫情,秦灶街道民安花苑社区“大党委”成员单位树立融合党建思维,强化社区“大党委”在抗疫过程中的核心地位,在区域内形成唯一的抗疫“大脑”。

统一证件进出。在3个居民小区、2个大型商业综合体内采取三色出入证管理办法,凭证快速区分蓝色本地人员、黄色流动人口、红色隔离对象,并做相应处置,有效阻挡风险输入。统一一门岗管理。经过封闭管理后,门岗减少为7个,进入人员、车辆需通过查验两证、测量体温等规定动作,方可进入。统一信息交换。各成员单位将每日新增外来人员、隔离对象、解除观测对象

等信息统一报送至社区“大党委”,社区“大党委”掌握研判,及时反馈疫情处置方法。

融决心,活化防疫“细胞”

突如其来的战“疫”使民安花苑社区党群心贴得更紧了,大家都表达了不获全胜决不轻言成功的坚强决心,每个人都成为抗疫中的一份子。

疫情就是无声的命令,在向灾区捐款捐物活动中,党员群众纷纷慷慨解囊,有重症老党员捐出1000元善款,有困难群众捐款800元,有企业老板捐口罩,有学生捐献物资……社区“大党委”的党员们,不计报酬,积极开展志愿服务,当起了居家隔离人员的“快递员”、安全进出小区的“守门员”、疫情消息发布的“宣传员”,处置突发事件的“排查员”,成功处置隔离人员300余名,日均送生活物资20多户,发放疫情通告1000张。

融民心,防疫生产两手抓

民生关乎民心。疫情形势稍微好转后,民安花苑社区“大党委”一方面帮助与民生息息相关的企业、小店有序复工复产,一方面严格落实疫情防控措施,引导群众生活逐渐恢复正常。

根据最新复工复产通知,民安花苑社区“大党委”组建复工复产5人志愿小队,第一时间上门通知辖区内企业、餐饮等单位,帮助各单位准备复工复产申请材料。阿兵理发店从申请到准许复工仅用了5个小时。目前,辖区内已复工复产企业19家、复工小店24家、恢复堂食餐饮店33家。根据复工复产申请类型,对已复工复产的单位加强宣传,念好安全“紧箍咒”。同时,指导各单位开展健康“自检”,对员工健康管理、室内消毒、就餐方式等方面进行管控,让生产底气更足。

赵婷婷



4月16日,永兴街道永兴村社区“大师微巴”理论巴士站党的理论宣讲第一课开讲了!区委宣传部常务副部长、理论名嘴潘卫兵围绕“学习苏州经验、争当发展先锋”主题及如何答好南通“发展四问”进行了宣讲。

理论巴士站,改变以往的宣讲模式,主动走到群众身边传播党的声音、解读党的政策、回应群众关切、满足群众需求,有效解决了基层理论宣讲“深入难、接受难、持续难”等问题,有力推动了党的创新理论往实里走、往深里走、往心里走。

林霖

制作读书小纸盘 抗击疫情传书香

4月16日,为了迎接世界读书日的到来,龙湖佳苑社区在小区10幢架空层的共享书架旁,组织辖区内的大人和孩子共同开展“书香战‘疫’‘阅’读越美”主题读书纸盘制作活动。

大家分享近期读书心得,相互推荐优秀书目,然后开始制作读书纸盘。小纸盘,大智慧,灵气尽显方寸间。为满足社区居民疫情期间的精神文化需求,龙湖佳苑社区通过共享书架,开展了丰富多彩的读书活动,引导居民宅家时期多读书、读好书,营造了良好的读书氛围。

何桔香

听英雄故事 学做洗手操 特殊一课

4月14日,河口社区党总支联合街道社会事务办组织退伍军人和青年志愿者走进陈桥中心幼儿园,给孩子们上了一堂特殊的课,把家国情怀、生命教育、信念教育、道德教育等融入其中。90后退伍士兵、年轻党员孙立给孩子讲述战“疫”英雄故事,还和孩子们一起学做洗手操、拼世界地图等,活动紧凑有趣,动脑又动手,现场气氛活跃。

陆艳 于悦



“原色电台”开播 国事家事知晓

始于初心,忠于使命,用原色浸润我们的生活,让精彩成为社区的底色。4月15日,在第5个全民国家安全教育日,仁和社区“原色电台”在首场广播中向居民们宣传国家安全知识,提高全民国家安全法治意识,共筑国家安全防线。

“原色电台”分为红、黄、蓝三个版块。红色版块:传达党的方针政策,传承红色精神。蓝色版块:播放生活类相关节目,天气预报到生活小常识,融入生活的细节和趣味。黄色版块:播放音乐和广播,在节假日为居民送上祝福和问候。

播放内容包括时政新闻、理论政策、信息发布、文化生活等多个方面,为社区居民提供丰富高质的节目和服务。同时,注重民意的收集和采纳,充分发挥电台效能,提升社区文化氛围,打通信息沟通、社情传递的“最后一公里”。

孟烨

“只要身体允许,我会继续当好志愿者”

永兴街道窑墩坝村社区胡锦仁的故事

生习惯不好,你要多理解他。”劝完女儿又劝她父亲:“现在生活富裕了,我们这些老古董也该改变改变观念了,有时候听听年轻人的新想法也是有益的……”在胡锦仁耐心劝导下,父女俩终于解开了疙瘩,和好如初。

胡锦仁积极参与矛盾纠纷调解工作,及时化解社区的家庭、邻里等各类纠纷,小到琐碎的家长里短,大到几万元的经济赔偿,胡锦仁总是凭着一股耐心细致、公平公正的态度,处理得恰到好处,参与调解各类有记录的矛盾纠纷20多起,各种没记录的纠纷调解就更多了。

房屋水电的维修员

胡锦仁退休前,曾在村里管水站、建筑企业工作过一段时间,会修理房屋、水电之类的活儿。退休后,胡锦仁成了邻居们的义务维修员,只要街坊邻里开口,只要他能做的,他都来者不拒。

2018年,窑墩坝村社区12组村民季阿姨家楼房漏雨,维修工多次上门维修无效。季阿姨找到了胡锦仁:“老胡啊,我家二楼屋顶漏雨有时间了,瓦匠也没法子,麻烦你帮忙看看怎么弄。”胡锦仁的子女听到要上二楼楼顶,觉得有点危险。胡锦仁

说:“你既然相信我,我就试试看,楼层有点高,别人上楼我不放心,我自己上去维修,我知道把握分寸。”第二天,胡锦仁亲自上阵,爬到了二楼屋顶,原因查明是屋顶雨水倒灌,他将瓦片整理好,在檐沟里加上塑料槽沟,从此季阿姨家再也不漏雨了。

防疫抗疫的宣传员

“我是一名共产党员,我更是土生土长的窑墩坝村人,应该要为这次疫情防控做点事,坚决杜绝疫情进入我们社区。”

窑墩坝村社区尚有未拆迁的300多家农户户,暂住人口多。面对严峻的疫情形势,胡锦仁向支部书记主动请缨,当起了抗疫志愿者。他录制了宣传小喇叭,每天两次行走在未拆的农村片区,向居民宣传防疫知识,解答疑问,让村民不出门、不聚众、不打牌。两个多月以来,胡锦仁无论刮风还是下雨,他那铿锵的声音定时在农村片区响起,每个角落都留下了他的足迹。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。胡锦仁积极奉献,不求回报,他说:“我是迎着新中国成立的曙光成长起来的一代,是党和国家赋予了我美好生活,只要身体允许,我会继续当好志愿者。”

何佳

社区联合小学校 捐书边疆小朋友



4月16日,新华社区联合唐闸小学开展“让阅读照亮边疆孩子的未来”的捐书活动,号召居民和青少年捐出闲置的书籍,为新疆伊宁的孩子打开一个更广阔的世界。

送出一本好书,传递一份爱心。此次活动共捐书5000本,其中,新华社区“韬奋书吧”捐书500册,这些书籍将由南通石榴籽爱心公社统一送至新疆小朋友手中,真正做到不浪费书籍资源,让知识传递下去。此次活动让孩子们体验分享的快乐,给边疆孩子们送上一份爱心。

沈钰涵

母子放飞“风正” 传递廉洁正能量

风筝谐音“风正”,寓意清正廉洁。4月17日,陈桥街道妇联联合五里树社区党总支、监委会组织辖区爱心妈妈与留守儿童一起开展“母子‘廉’心,放飞廉政风筝”主题活动。

大家在老师的指导下,一起学习制作风筝,并在风筝上描绘图案,写上廉洁格言警句。风筝制作完成后,大家在草地上一起放飞风筝。一只只承载着廉洁文化寓意的风筝升上了天空,过往居民纷纷驻足观看。

李亮

基层动态

围绕学苏州经验 理论巴士站开讲



4月16日,永兴街道永兴村社区“大师微巴”理论巴士站党的理论宣讲第一课开讲了!区委宣传部常务副部长、理论名嘴潘卫兵围绕“学习苏州经验、争当发展先锋”主题及如何答好南通“发展四问”进行了宣讲。

理论巴士站,改变以往的宣讲模式,主动走到群众身边传播党的声音、解读党的政策、回应群众关切、满足群众需求,有效解决了基层理论宣讲“深入难、接受难、持续难”等问题,有力推动了党的创新理论往实里走、往深里走、往心里走。

林霖

制作读书小纸盘 抗击疫情传书香

4月16日,为了迎接世界读书日的到来,龙湖佳苑社区在小区10幢架空层的共享书架旁,组织辖区内的大人和孩子共同开展“书香战‘疫’‘阅’读越美”主题读书纸盘制作活动。

大家分享近期读书心得,相互推荐优秀书目,然后开始制作读书纸盘。小纸盘,大智慧,灵气尽显方寸间。为满足社区居民疫情期间的精神文化需求,龙湖佳苑社区通过共享书架,开展了丰富多彩的读书活动,引导居民宅家时期多读书、读好书,营造了良好的读书氛围。

何桔香

社区联合小学校 捐书边疆小朋友



4月16日,新华社区联合唐闸小学开展“让阅读照亮边疆孩子的未来”的捐书活动,号召居民和青少年捐出闲置的书籍,为新疆伊宁的孩子打开一个更广阔的世界。

送出一本好书,传递一份爱心。此次活动共捐书5000本,其中,新华社区“韬奋书吧”捐书500册,这些书籍将由南通石榴籽爱心公社统一送至新疆小朋友手中,真正做到不浪费书籍资源,让知识传递下去。此次活动让孩子们体验分享的快乐,给边疆孩子们送上一份爱心。

沈钰涵

母子放飞“风正” 传递廉洁正能量

风筝谐音“风正”,寓意清正廉洁。4月17日,陈桥街道妇联联合五里树社区党总支、监委会组织辖区爱心妈妈与留守儿童一起开展“母子‘廉’心,放飞廉政风筝”主题活动。

大家在老师的指导下,一起学习制作风筝,并在风筝上描绘图案,写上廉洁格言警句。风筝制作完成后,大家在草地上一起放飞风筝。一只只承载着廉洁文化寓意的风筝升上了天空,过往居民纷纷驻足观看。

李亮